АНАЛИЗ
дошкольного образования Выгоничского района
за 2019-2020 учебный год
      	  На 01.09.2020г. в муниципальном районе «Выгоничский» функционирует 10 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций  и 6 дошкольных групп при общеобразовательных школах. В течение учебного года дошкольным образованием было охвачено   773 ребенка, что составляет 66,5% от общего количества детей дошкольного возраста в районе, до 3 лет дошкольные образовательные организации посещают 136 воспитанника, от 3 до 8 лет 637 воспитанника.
Доступность дошкольного образования в Выгоничском  районе составляет - 100%.
Общий объем финансирования дошкольных образовательных организаций в 2019 году составил 15314551 тыс. руб.
Качество образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. В системе дошкольного образования района  работает 70 педагогических работников, из них 57 воспитателей, 3 старших воспитателя, 6 музыкальных руководителя, 2 учителя-логопеда, 5 инстукторов по физической культуре. Высшую категорию имеют 19 человек, первую- 22 человека, высшее педагогическое образование- 41 педагог. 
 В течение года планомерно ведется работа по повышению квалификации педагогических работников дошкольных организаций. За 2019-2020 учебный год  курсы повышения  квалификации прошли 11  человек.
Каждый месяц для педагогов ДОО проводились семинары, семинары-практикумы, круглые столы, где рассматривались инновационные подходы организации работы с детьми и их родителями. Педагоги продолжают активно внедрять в образовательный процесс проектную и опытно-экспериментальную деятельность дошкольников.  
Сотрудники дошкольных организаций  традиционно участвовали в конкурсах профессионального мастерства различного уровня, проводимых среди педагогов и руководителей ДОО. 
В феврале  традиционно прошёл муниципальный конкурс  - «Воспитатель года России -2020» (Потапенко И. В. , инструктор по физической культуре (плавание)  МБДОУ  детский сад «Аистёнок» п. Выгоничи,  Бахтинова Г. А., воспитатель  МБДОУ  детский сад «Мозаика» с. Кокино,  Парамонова Ю. В. воспитатель  МБДОУ  детский сад «Десняночка» п. Выгоничи). Победителем конкурса стала  Потапенко Ирина Владимировна. 
	Ведется   коррекционная работа  с детьми  старшего дошкольного возраста,  имеющими пробелы в речевом  развитии.  В двух дошкольных образовательных организациях района работают логопункты (МБДОУ детский сад «Мозаика» с. Кокино и МБДОУ детский сад «Аистёнок» п. Выгоничи).  Коррекционной работой в течении года было охвачено  42 ребенка.
При всех дошкольных образовательных ораганизациях  района функционируют консультационные  центры. Основными задачами консультативных центров – предоставления методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) и детям, не посещающим дошкольные организации.
Питание детей - один из приоритетов в решении социальных проблем. В соответствии со ст. 37 Закона РФ "Об образовании в Российской Федерации", во всех дошкольных образовательных организациях созданы необходимые условия для организации питания  воспитанников. Все воспитанники дошкольных образовательных организаций охвачены горячим питанием (100%),  346 воспитанника имеют льготное питание из них 12 детей- 100% льгота, 334 ребенка- 50% льгота. Во всех дошкольных образовательных организациях района работают стационарные столовые.
Общий объем финансирования на организацию питания в  дошкольных образовательных организаций в 2019 году  составил 7010519 тыс. руб. из них 3680500тыс. руб выделено из муниципального бюджета.
Платные образовательные услуги оказывали 7 дошкольных образовательных организаций: детский сад «Десняночка»  п. Выгоничи (6 кружков, посещали 75 детей), детский сад «Аистенок» п. Выгоничи (2 кружка, посещали- 30 детей), детский сад «Родничок» п. Выгоничи (2 кружка, посещали - 15 детей),  детский сад «Мозаика» с. Кокино  (7 кружков, посещали – 145 детей),  детский сад «Березка» с. Лопушь (3 кружка, посещали 35 детей), детский сад «Ручеек» п. Десна (2 кружка, посещали- 6 детей), детский сад «Снежинка» п. Пильшино (2 кружка, посещали 10 детьей). В 2019-2020 учебном году при оказании  дополнительных платных услуг, было заработано  346571 руб.
Говоря о педагогической работе, нельзя не отметить совместную деятельность педагогов и родителей.  Дошкольные образовательные организации  ведут активную работу с родителями. Родители являются первыми воспитателями своего ребенка. Систематически обновлялось педагогическое просвещение родителей, вовлечение их в жизнь детского сада. 23 ребенка приняли участие  в муниципальном заочный конкурс по легоконтстуированию. К Международному дню защиты детей партией Единая Россия был организован фотоконкурс  «Мир детства»,  в котором пиняли участие 17 семей района. 
  Дошкольные  образовательные организации района приняли  активное участие  в акции  посвещенной 75-летию  Победы советского народа в Великой отечественной войне «Наследники победы», «Окна Победы».
       Особое внимание уделяется работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении.
1. Оказание им помощи в обучении и воспитании детей.
2. Обеспечение контроля посещаемости детьми ДОО и принятие мер по недопущению не посещаемости без уважительных причин.
3. Оказание социально – психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении.
