АНАЛИЗ
дошкольного образования Выгоничского района
за 2020-2021 учебный год
      	  На 01.09.2021г. в муниципальном районе «Выгоничский» функционирует 10 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций  и 5 дошкольных групп при общеобразовательных школах. В течение учебного года дошкольным образованием было охвачено   674 ребенка, что составляет 55% от общего количества детей дошкольного возраста проживающих в  районе.  121 ребенок  это дети до 3 лет,  от 3 до 8 лет 553 воспитанника. 145 выпускников дошкольных образовательных организаций  пойдут в школу. Несмотря на затруднения, связанные с пандемией COVID-19 все дошкольные образовательные организации работали в обычном режиме.
Актуального спроса на места в детских садах в Выгоничском районе не существует уже более 5 лет. Доступность дошкольного образования составляет - 100%.
Мониторинг качества образовательной деятельности в 2020-2021 учебном  году показал  хорошую работу педагогического коллектива по всем показателям.
Состояние здоровья и физического развития воспитанников удовлетворительные, 95,5% детей успешно освоили образовательную программу дошкольного образования в своей возрастной группе. Воспитанники подготовительных групп показали высокие показатели готовности к школьному обучению.
Качество образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. В системе дошкольного образования района  работает 80 педагогических работников,  из них 3 старших воспитателя, 61 воспитатель,  9 музыкальных руководителей, 2 учителя-логопеда, 5 инструкторов по физической  культуре. Высшее образование имеют 72,5 %  педагогов, из них высшее педагогическое 51%. 
В течение года планомерно ведется работа по повышению квалификации педагогических работников дошкольных организаций. За 2020-2021 учебный год  курсы повышения  квалификации (очно) прошли 22 педагога и  6  руководителей дошкольных образовательных организаций. 
Несмотря на трудности, связанные с пандемией COVID-19, педагоги ДОО активно принимали участие в конкурсах, семинарах, семинарах-практикумах, вебинарах, где рассматривались инновационные подходы организации работы с детьми и их родителями,  знакомились с опытом работы своих коллег из других дошкольных образовательных организаций. Педагоги продолжают активно внедрять в образовательный процесс проектную и опытно-экспериментальную деятельность дошкольников.  
Сотрудники дошкольных организаций  традиционно участвовали в конкурсах профессионального мастерства различного уровня, проводимых среди педагогов и руководителей ДОО. 
В феврале  традиционно прошёл  конкурс  - «Воспитатель года России -2021». На региональном уровне наш район представляла Дунаева Александра Геннадьевна учитель-логопед МБДОУ детский сад «Мозаика» с. Кокино. Тема опыта, которую представляла Александра Геннадьевна на областном конкурсе:  «Развитие познавательных способностей детей старшего дошкольного возраста посредством использования  информационно - коммуникационных технологий». Речевое развитие дошкольника – важнейшая образовательная область.   
Ведется   коррекционная работа  с детьми  старшего дошкольного возраста,  имеющими пробелы в речевом  развитии.  В двух дошкольных образовательных организациях района работают логопункты (МБДОУ детский сад «Мозаика» с. Кокино и МБДОУ детский сад «Аистёнок» п. Выгоничи).  Коррекционной работой в течение года было охвачено  40 детей.
В этом году педагоги детского сада «Аистенок» приняли участие в областной акции «Покормите птиц зимой» и заняли первое место. Участниками  международного проекта  ОМЕП «Готов ли ваш детский сад к устойчивому развитию», педагогическим коллективом детского сада «Аистенок» разработан и реализован  экологический проект «Мир, в котором мы живем». 
При всех дошкольных образовательных организациях  района функционируют консультационные  центры. Основными задачами консультативных центров – предоставления методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) и детям, не посещающим дошкольные организации.
На протяжении истекшего года во всех ДОО проводилась планомерная систематическая работа по поддержанию и сохранению здоровья детей.
С целью снижения заболеваемости: 
 проводились закаливающие мероприятия, при этом соблюдались все правила закаливания: индивидуальность, систематичность, постепенность:
· босохождение;
· закаливание рук; 
· массаж стоп;
· полоскание зева;
- соблюдался двигательный режим дня, который включал в себя: 
· подвижные игры в течение дня;
· утреннию гимнастику с использованием дыхательных упражнений;
· музыкально-ритмическиеи физкультурные занятия;
· физкультурные досуги и спортивные праздники;
· прогулки;
· самостоятельная двигательная деятельность детей в течение дня.
Питание детей - один из приоритетов в решении социальных проблем. В соответствии со ст. 37 Закона РФ "Об образовании в Российской Федерации", во всех дошкольных образовательных организациях созданы необходимые условия для организации питания  воспитанников. Все воспитанники дошкольных образовательных организаций охвачены горячим питанием (100%),  298 воспитанников имеют льготное питание из них 13 детей- 100% льгота, 285 ребенка- 50% льгота. Во всех дошкольных образовательных организациях района работают стационарные столовые. В детском саду «Десняночка» п. Выгоничи произведен ремонт пищеблока. 
Согласно новым требованиям СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»  во всех  дошкольных образовательны организациях района была заменена  посуда для приготовления блюд на посуду из нержавеющей стали. Для этого было выделено 48240 руб.
Одной из главных задач дошкольного учреждения является организация физкультурно-оздоровительной работы с детьми. В детских садах района уделяется серьезное внимание физическому развитию детей дошкольного возраста. Все  учреждения имеют спортивные уголки, где в доступном для детей месте располагается спортивное оборудование для занятий в свободное время. Широко используется в работе нестандартное физкультурное оборудование. Непосредственно образовательную деятельность ведут специалисты – инструктора по физической культуре. В МБДОУ детский сад «Мозаика» с. Кокино и МБДОУ детский сад «Аистёнок» п. Выгоничи функционируют бассейны.
В 2020-2021 учебном году платные образовательные услуги оказывали 5 дошкольных образовательных организаций: детский сад «Десняночка»  п. Выгоничи, детский сад «Аистенок» п. Выгоничи,  детский сад «Мозаика» с. Кокино,  детский сад «Березка» с. Лопушь, детский сад «Ручеек» п. Десна.  В 2020-2021 учебном году дополнительным  образованием на базе дошкольных образовательных организаций было охвачено 230 детей и заработано 327945, 00 руб.
В  районе ведется строительство  пристройки к детскому саду «Мозаика» с Кокино. В двухэтажном помещении, оснащенном по современным стандартам,  будут размещаться 4  дополнительные группы на 55 мест для детей от 2 месяцев до 3 лет. Открытие запланировано в конц сентября текущего года.
Говоря о педагогической работе, нельзя не отметить совместную деятельность педагогов и родителей.  Дошкольные образовательные организации  ведут активную работу с родителями. Родители являются первыми воспитателями своего ребенка. Систематически обновлялось педагогическое просвещение родителей, вовлечение их в жизнь детского сада, так  51 воспитанник принял участие в  конкурсе рисунков «Традиции моей семьи»,   посвященному  празднованию Международного Дня защиты детей. Организатором конкурса являлось Выгоничское местное отделение Всероссийской политической Партии «Единая Россия» и отдел образования администрации Выгоничского района, провели экологическую акцию с привлечением родителей - «Цветущий детский сад». Воспитанники детского сада «Аистенок» приняли участие  в  Всероссийском заочном экологический конкурс «Зелёная планета».
   Особое внимание уделяется работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении.
1. Оказание им помощи в обучении и воспитании детей.
2. Обеспечение контроля посещаемости детьми ДОО и принятие мер по недопущению не посещаемости без уважительных причин.
3. Оказание социально – психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении.
Проблемы:
 В связи с неблагоприятной ситуацией по коронавирусу, возникли некоторые трудности, часть мероприятий проведено в режиме офлайн, часть не проведено. 
Развивающая среда в ДОО требует дальнейшего усовершенствования. Не представилось возможным достичь предполагаемого уровня усовершенствования материально-технической базы в направлении ИКТ (информационно-коммуникационные технологии) (недостаток материальных средств).
Вывод:
 В целом  педагогические коллективы дошкольных образовательных организаций с поставленными задачами справился: были созданы организационные, методические и материально-технические условия, обеспечившие развитие воспитанников,  повышение профессионализма сотрудников и вовлечение родителей в образовательный процесс.
Годовые цели и задачи на 2021-2022 учебный год
Целью деятельности педагогического коллектива является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками.
Для достижения целей дошкольные образовательные организации решают следующие задачи:
- предоставление бесплатного дошкольного образования, направленного на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
-совершенствовать предметно-прастранственную развивающую среду в группах;
- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;
- совершенствовать работу с родителями в режиме онлайн;
- оказание методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста, в том числе обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
В соответствии с целями и задачами дошкольные образовательные организации осуществляют следующие основные виды деятельности:
- Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования.
- Присмотр и уход.

