Справка

по итогам проведения предметных олимпиад 

 Всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году
В целях выявления и поддержки одарённых учащихся, их стимулирования к научно – исследовательской деятельности, обеспечения равенства предоставляемых учащимся возможностей, в период с 13 ноября по 5  декабря 2020  года проведен муниципальный этап  Всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году среди учащихся 7 – 11 классов на базе образовательных организаций района. 
Олимпиада проводилась в соответствии:

-  с Федеральным Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012года №273-ФЗ «Об образовании в РФ»;

- приказом департамента образования и науки  Брянской области  от 8 ноября 2019 г. №  1622 «Об организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019– 2020 учебном году в Брянской области»;

 - приказом  отдела образования администрации Выгоничского района от 30.11.2020 № 325 «Об организации и проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020  учебном году в Выгоничском районе. 
Олимпиада была проведена по 16 предметам: география, физика, физическая культура, ОБЖ, обществознание, химия, информатика и ИКТ, история, литература, биология, немецкий язык, английский язык, математика, право, русскому языку, технологии. Не проводилась олимпиада по экологии, МХК, экономике, астрономии, французскому языку.
Олимпиада школьников в 2020 – 2021 учебном году была проведена в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным Приказом Министерства образования и науки РФ от 18 ноября 2013г. №1252. (в ред. Минобрнауки России от 17 ноября 2016 г. № 1435)  и Положением о проведении школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Выгоничском районе, утвержденном приказом отдела образования администрации Выгоничского района от 10.09.2014г. № 346. 
Муниципальный этап прошел в период с 13 ноября по 5 декабря 2020 года в соответствии с утвержденным графиком Департамента образования и науки Брянской области. В районном этапе приняли участие призёры и победители школьного этапа. Процедуру проверки и оценивания заданий, определение победителей и призеров муниципального этапа осуществляло жюри из числа учителей - предметников ОО. В соответствии с  Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников была установлена квота на количество призёров и победителей:

 - если в Олимпиаде принимают участие по каждому общеобразовательному предмету 10 и более учащихся, то количество победителей и призёров должно быть не более 20% от общего количества участников Олимпиады в каждой параллели;

- если в Олимпиаде принимают участие по каждому общеобразовательному предмету  менее 10 учащихся, то определяется 1 победитель и 1 призёр в каждой параллели.
Всего приняли участие в муниципальном этапе олимпиады     245 участника: 97 участников  МБОУ Выгоничская СОШ;  МБОУ – Кокинская СОШ  45 участников;  МАОУ – Лопушская СОШ  17  участников; Утынский филиал МАОУ-Лопушская СОШ  2 участника; МБОУ Хмелевская ООШ  6 участников; МБОУ- Полужская ООШ им.Ф.Е.Стрельца 21 участник;  МБОУ Красносельская СОШ  32 участника;  МБОУ- Орменская СОШ им.Н.Н.Денисова  9 участников;  Городецкий филиал 3 участника; Переторгский филиал 4 учащихся; Сосновский филиал 9 участников. 
В связи с эпидемиологической обстановкой региональный этап олимпиады проходил на базе МАОУ-Лопушская СОШ (приказ отдела образования от 28.12.2020 № 456). Для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников были приглашены  9  учеников района: по биологии Говенько Дарья ученица 9 класса МБОУ Выгоничская СОШ (рук.Воробьева И.М.); Сулимова Юлия ученица 9 класса МБОУ Выгоничская СОШ (рук.Воробьева И.М.); по истории призёр Дъяченко Дмитрий ученик 9 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Халимоненко Г.А.); Курашова Анастасия ученица 11 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Халимоненко Г.А.); по литературе Клименкова Даниэла ученица 10 класса МАОУ-Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева (рук.Панасова О.В.); по ОБЖ Глебкина Анастасия ученица 9 класса МБОУ Красносельская СОШ им.М.Д.Цыкина (рук.Самойленко В.Н.); Помогаева Анастасия ученица 10 класса МБОУ Красносельская СОШ им.М.Д.Цыкина (рук.Самойленко В.Н.); по технологии победитель Попов Матвей ученик 10 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Хомутов А.Ф.); по физике Милютина Екатерина ученица 11 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Безик Е.И.).   
Учителя, работающие в предметных олимпиадах, отмечают, что для участия в районных олимпиадах ученик должен изучить углубленно цикл предметов. Учителя -  предметники должны проектировать и корректировать индивидуальную образовательную траекторию учащегося, проявляющего интерес к углубленному изучению предмета, поощрять самостоятельную, поисковую, исследовательскую деятельность одарённых учащихся.  

Рекомендации:
1.Руководителям предметных МО изучить результаты олимпиады.

2.Учителям – предметникам: 

- использовать дифференцированный подход в работе с мотивированными детьми, предлагать задания повышенной сложности, развивающими творческие способности учащихся;

- начинать работу по подготовке учащихся уже к следующей олимпиаде; 

- при подготовке учащихся к олимпиаде учитывать: 

– типичные ошибки при выполнении заданий олимпиады, 

– методические рекомендации центральных предметных комиссий. 

