[bookmark: _GoBack]
Аналитическая справка по итогам независимой проверки ВПР 6 класса по математике МБОУ Выгоничская СОШ.

На основании Вашего письма от 25.03.2021 года № 1584-04-О МБОУ Выгоничская СОШ находится в списке образовательных организаций (завышенный результат по математике 6 класс), в которых выявлены необъективные результаты по итогам анализа результатов Всероссийских проверочных работ, проведенных в сентябре-октябре 2020 года, на основании данного письма организована независимая проверка ВПР. 
Приказом отдела образования администрации Выгоничского района от 20.04.2021г. № 140 назначена комиссия по независимой проверке работ по математике учащихся 6 классов МБОУ Выгоничская СОШ. 
Работу писали  29 апреля 2021 года. В школе три шестых класса, все они принимали участие  в написании работы (67 учащихся). При написании работ с целью объективного получения результатов в классах присутствовали сотрудники отдела образования. Сразу после написания работы были собраны и проверены в тот же день районной комиссией. По итогам проверки работ комиссия составила краткую аналитическую справку.
Количество учащихся написавших работу 67, всего учащихся в классах 69               (2 ученика отсутствовало по причине болезни). Успеваемость – 100%. Качество знаний по ВПР – 51%. Расхождение оценок за четверть и ВПР в 1 балл имеет 21 ученик (31%). 
Повысили результат с «4» на «5» - 1 ученик, с «3» на «4» - 3 ученика.
Понизили результат с «5» на «4» - 7 учеников, с «4» на «3» - 10 учеников.
46 учеников (69%)  свои отметки подтвердили.  Расхождения в 2 балла нет.      
  
