Итоги методической работы в 2020-2021 учебном году.
В 2020-21 учебном году содержание и формы методической работы в районе определялись единой методической темой «Совершенствование качества образования, обновление содержания и педагогических технологий в условиях работы по ФГОС». Основной целью деятельности районного методического кабинета являлось создание условий для развития личности педагога с целью повышения качества обучения и развития личности обучающегося.
Деятельность  строилась в соответствии с задачами, стоящими перед методической службой:

-обеспечение профессионального роста учителя, развитие его творческого потенциала, и в конечном итоге повышение качества и эффективности учебно-воспитательного процесса;

- обобщение и распространение педагогического опыта творчески работающих учителей;

- развитие системы поддержки талантливых детей, совершенствование форм и методов работы с ними как условие развития их творческих и интеллектуальных способностей;

- обеспечение  профессиональной готовности педагогических работников к реализации ФГОС через создание системы непрерывного профессионального развития, повышения квалификации педагогических и руководящих работников учреждений образования, содействие их творческому росту, профессиональной самореализации.  
Вся методическая работа в районе строилась в соответствии с нормативно-правовой базой. Приоритетными направлениями в деятельности РМК являлись:

-сохранение единого образовательного пространства на территории Выгоничского  района с учетом принципов вариативности и преемственности образовательных программ и единых предметных линий;

- развитие форм методической работы для создания условий по освоению педагогами современных образовательных технологий;

- усиление работы по диагностике и мониторингу профессиональных проблем педагогов;

- организация системы повышения  квалификации педагогов через работу районных методических объединений; семинаров, конкурсов, конференций, курсов повышения квалификации;

- информационно-методическое обеспечение государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов;

- аттестация педагогических кадров.
Таким образом,  работа РМК в 2020-2021 году осуществлялась в  следующих направлениях:
1.Организационная  деятельность.
2.Методическая деятельность.
3.Консультативная деятельность.
4.Экпериментально-инновационная деятельность.

5. Контрольно-оценочная  и аналитическая деятельность.

6.Управленческая и координационная деятельность.
В Выгоничском  районе функционируют  7 образовательных учреждений (5 филиалов). В образовательных организациях района работают  166 педагога. Из них первую квалификационную категорию имеют 83 человека, высшую 65 человек. Созданы экспертные группы для аттестации на первую квалификационную категорию (приказ ОО 07.08.2020 г. № 231).
В целях повышения эффективности методической работы в районе созданы опорные школы, цель которых распространение опыта, имеющегося в ОУ по определенному направлению деятельности и оказанию методической помощи образовательным учреждениям района по приоритетным направлениям развития системы образования.
           МБОУ Выгоничская СОШ – внедрение образовательных стандартов

                                                второго поколения в систему общего  

         образования.


МБОУ- Кокинская СОШ  – организация опытно-поисковой инновационной

     и проектно-исследовательской деятельности,

                             направленной на освоение новых 

                                                педагогических технологий.

          МАОУ- Лопушская СОШ  – маркетинг образовательных услуг.

                                                         Создание наиболее благоприятных условий

                                         для формирования у школьников

                                                     отношения к   здоровому образу жизни,

                                                            как одному из главных путей в достижении

                                                             жизненного успеха.



МБОУ Орменская СОШ –   
национальная культура как среда,                                                                       питающая духовное развитие ребенка.

МБОУ-Кокинская СОШ присвоен статус инновационной площадки Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования.

Развитие современного образования как открытой системы требует от персонала образовательных организаций гибкого реагирования на меняющуюся ситуацию, что делает необходимым постоянное участие педагогов в программах повышения квалификации. Одной из наиболее важных форм повышения квалификации педагогических и руководящих работников является прохождение курсовой подготовки.
Курсы повышения квалификации на базе ГАУ ДПО «БИПКРО» прошли 38 учителей –предметников (22 %) в 2020-2021 учебном году. В связи с эпидемиологической обстановкой курсы проводились в дистанционной форме.
В этом учебном году были аттестованы 56  педагогических работника ОО,  24 учителя на высшую категорию, 32  на первую квалификационную категорию. 
Аттестация руководящих работников осуществляется отделом образования согласно приказу, Положению о порядке аттестации руководящих работников муниципальных образовательных учреждений Выгоничского района. В 2020-2021 учебном году аттестацию прошли 1 вновь назначенный руководитель на первую квалификационную категорию и 3 на высшую квалификационную категорию.
Сеть районных методических объединений была представлена 16 РМО, по разным направлениям, которые возглавляли учителя, имеющие большой опыт работы. Руководители РМО: Безик Е.И., Спиченкина С.Н., Круговых П.А.,  Бабурина Л.Т., Воробьева И.М., Лукутин Р.В., Лукутина Н.А, Щербакова С.С., Кириченко Г.В., Самойленко В.Н., Колгунова Л.В., Борисов Н.Н., Васильева Г.Н., Заварзина Е.Н., Маркелова В.В. Работа объединений строилась в соответствии с приоритетными направлениями методического кабинета.
Были рассмотрены следующие вопросы:

-итоги предметных олимпиад;

-подготовка учащихся к ОГЭ и ЕГЭ;

- реализация ФГОС;

-обобщение педагогического опыта и др.


В связи с эпидемиологической обстановкой семинары  проводились в дистанционном режиме. Основные вопросы семинаров отработка заданий по ВПР, вызывающих затруднения. Подготовка к ВПР, ГИА.
Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения как творческих и уверенных людей оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы.

В соответствии с планом работы методического кабинета в декабре 2020 года был проведен районный конкурс педагогического мастерства «Учитель года-2021».
В конкурсе приняли участие:
1. Власенко Наталья Николаевна, учитель иностранных языков МБОУ Выгоничская СОШ.

2. Логинова Олеся Игоревна, учитель начальных классов МБОУ-Кокинская СОШ.

3. Евтихова Маргарита Михайловна, учитель русского языка и литературы МБОУ-Орменская СОШ им.Н.Н.Денисова.
Победитель конкурса Власенко Наталья Николаевна, ставшая призёром регионального этапа конкурса.

В соответствии с действующим законодательством РФ 1-10 классы  7 ОО (5 филиалов)  общеобразовательных   организаций района перешли на ФГОС. 1488 учащихся, что составляет 94 % от общего числа обучающихся (1582 уч.). 
 Введение ФГОС в 5 средних общеобразовательных организациях  района  с 1 сентября 2020 года для обучающиеся 10 классов.

Все образовательные  организации выбрали  универсальный профиль обучения, причина выбора данного профиля малая наполняемость класса, а также выбор помог определить опрос  и анкетирование выпускников 9-х классов и их родителей. Обучением по ФГОС охвачено 49 учащихся (МБОУ-Орменская СОШ-2, МБОУ-Кокинская СОШ -12; МАОУ-Лопушская СОШ - 11, МБОУ Красносельская СОШ им.М.Д.Цыкина - 4; МБОУ Выгоничская СОШ-20 учеников. 

В данном профиле содержится до11(12) обязательных учебных предметов, Профилем предусмотрено изучение не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной стандартом. Также предусмотрены элективные курсы, которые избираются в соответствии со спецификой и возможностями организации. Качество знаний высокое в Лопушской, Кокинской Красносельской, Выгоничской школах, на выходе данные школы планируют сохранить результат и возможно даже немного поднять  планку. В Орменской школе качество знаний низкое, школа предполагает, что данная тенденция сохраниться, 2 ученика. Школа будет работать на повышение качества знаний. 

 Планы внеурочной деятельности  для обучающихся разработаны  ОО по пяти направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) и утверждены в соответствии с требованиями.  Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, соответствует федеральным нормативам. Во внеурочной деятельности реализуются  направления в рамках плана   воспитания и социализации обучающихся.


В соответствии с нормативными документами   величина   недельной образовательной нагрузки (количество занятий) реализуемой  через внеурочную деятельность, определяется  за пределами  количества  часов, отведенных   на освоение  обучающимися  учебного плана. Разработаны и утверждены в соответствии с требованиями рабочие программы внеурочной деятельности. 

 
В учебных планах ОО сохраняется номенклатура обязательных предметов. В соответствии с нормативными требованиями учебным планом определены формы промежуточной аттестации по предметам и классам.   Общая нагрузка на учащихся не превышает максимально допустимую  при пятидневной   учебной неделе. Объем и время прохождения обязательных образовательных программ в целом соответствует базисному стандарту. Во всех образовательных  организациях при разработке УП школы используется вариант примерного  учебного плана  с обучением на русском языке.

Учебный план 1-4 классов ориентирован на 4-х летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. В 1-4 классах реализуется ФГОС НОО. 

Во всех образовательных учреждениях района в 4 классах изучали  учебный предмет основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ)  (7ОУ,5 филиалов). В МБОУ-Кокинская СОШ  модуль светская этика – 39 уч., в остальных ОО (143 учащихся) изучали  модуль православная культура.

В рамках предметной  области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 5 классах ОУ  занимаются 184 учащихся.
Вторая ступень (5-9) классы срок освоения 5 лет. В 2020-21 г. обучающиеся 5-9 классов во всех общеобразовательных организациях района обучались по  ФГОС ООО. 

В учебном плане начального общего образования всех образовательных организаций введены часы для изучения предметных областей «Родной язык и литературное чтение на родном языке», как самостоятельные и обязательные для изучения предметы.

В основной школе закладывается фундамент общеобразовательной подготовки обучающихся.


Задачи второй ступени обучения:

-  формирование системы общеучебных умений и навыков;

- формирования навыков самообразования;

- формирование функциональной грамотности.


Учебный план на второй ступени обучения в соответствии с требованиями Базисного учебного плана состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 

В целях изучения особенностей региона, его места в истории многонациональной России, вклада в становление и развитие российской государственности, отечественной промышленности, науки и культуры изучение модульного курса «Брянский край» введен при формировании плана внеурочной деятельности:

- 5 класс  курс Граждановедение. Брянская область»;

- 6 класс – курс  «География Брянского края».

- 7 класс – в соответствии с выбором ОО: (курс «Литературная Брянщина», курс «Археология», курс «Изобразительное искусство», курс «Музыкальная Брянщина», курс «Заповедная Брянщина»;
- 8-9 класс – курс  «История Брянского края».
В соответствии с  ФГОС основного общего образования изучение «Второго иностранного языка» на уровне основного общего образования изучается как обязательный предмет в 8-9 классах. В школах района введены вторые иностранные языки: английский, немецкий и французский языки.
В 2021-2022 учебном году обучающиеся 10-11 классов образовательных организаций  перешли на обучение по ФГОС СОО. Количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося – не менее 2170 часов и не более 2590 часов (не более 37 часов в неделю) и предусматривает изучение обязательных предметных областей, включающих учебные предметы с указанием уровня их освоения (базовый и углублённый): «Русский язык и литература», «Родной язык и родная литература», «Иностранные языки», «Математика и информатика», «Общественные науки», «Естественные науки», «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности».
Образовательная организация  предусматривает не менее одного учебного предмета из предметной области "Родной язык и родная литература" в учебном плане. К курсам по выбору относятся  факультативные (необязательные для данного уровня образования) и элективные (избираемые в обязательном порядке) учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) (п.5 ч.1. ст.34 Федерального закона №273-ФЗ) в соответствии со спецификой и возможностями организации, осуществляющей образовательную деятельность. Обязательным компонентом учебного плана среднего общего образования является выполнение обучающимися индивидуального(ых) проекта(ов). Индивидуальный проект представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект).


Таким образом, учебный план школ района на 2020-2021 учебный год  выполняет федеральный компонент государственных образовательных стандартов общего образования по базовым дисциплинам, расширяет содержание по предметам приоритетных направлений, ориентирует учащихся на самостоятельную исследовательскую работу, обеспечивает условия для самоопределения учащихся, готовит их к поступлению в высшие учебные заведения.

Программно-методическое обеспечение позволяет в полном объеме реализовать учебный план. На основании анализа образовательных программ и рабочих программ по образовательном областям можно сделать следующие выводы:

- в своей работе учреждения района используют государственные образовательные программы для общеобразовательных учреждений, рекомендованные Минпросвещением России. 
- в основном все рабочие программы обеспечены учебно-методическими материалами;

- каждый учитель работает в  соответствии с утвержденным тематическим планированием и образовательной программой школы;

- программы реализуются в полном объеме.           

Оценка реализации учебных программ, тематического планирования выявила их соответствие образовательному минимуму по всем предметам, федеральный компонент  образовательного стандарта и федеральный образовательный стандарт реализуются полностью.

Анализ качества знаний учащихся Выгоничского района в 2020-2021 учебном году:
	№
	Предмет/год
	2020-2021
	2019-2020

	1
	Русский язык 
	52
	56

	2
	Литература
	68
	69

	3
	Английский язык
	61
	65

	4
	Немецкий язык
	61
	54

	5
	Математика
	54
	58

	6
	Информатика и ИКТ
	70
	79

	7
	История
	61
	66

	8
	География
	62
	65

	9
	Биология
	63
	66

	10
	Физика
	57
	61

	11
	Химия
	51
	58

	12
	Второй иностранный язык
	75
	77

	13
	Родной язык
	60
	63

	14
	Родная литература
	67
	70


Проанализировав таблицу качества знаний можно сделать выводы о том, что по всем предметам, кроме немецкого языка качество знаний снизилось на несколько процентов. В будущем учебном году необходимо уделить особое внимание повышению качества знаний обучающихся.  
На основании  приказа ФС по надзору в сфере образования и науки от 06.05.2020г. № 567 «О внесении изменений в приказ ФС по надзору в сфере образования и науки о проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2020 году» ВПР для 5-9 классов проведены в 5-9 классах осенью 2020 года. Согласно приказу Рособрнадзора от 11 февраля 2021г. № 119 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме проверочных работ в 2021 году». Проверочные работы прошли с 15 марта по 21 мая 2021 года по графику самостоятельно определенным образовательными организациями. В 4 классе в штатном режиме по математике, русскому языку, окружающему миру. В 5 классе в штатном режиме по предметам: русский язык, математика, история, биология. В 6 классе в штатном режиме по предметам: русский язык, математика во всех паралеллях; по предметам история, биология, география, обществознание – для каждого класса на по двум предметам случайного выбора. Для 7-х классов в штатном режиме по предметам: русский язык, математика, история, биология, география, обществознание, физика, английский и немецкий языки. Для 8-х классов в штатном режиме по каждому из предметов: русский язык и математика-для всех классов в паралели. По предметам: история, биология, география, обществознание, физика и химия –для каждого класса на основе случайного выбора. Для 10-х классов по выбору образовательной организации – география –Кокинская школа. Для 11- х классов по выбору образовательной организации: история –Выгоничская школа; биология – Орменская и Красносельская школы; География – Кокинская школа; Физика – Лопушская и Орменская школы; Химия – Лопушская и Красноселькая школы; Английский язык – Кокинская школа; Немецкий язык – Выгоничская школа. По 11 классу выбор сделан на основании письма департамента образования и науки Брянской области от 08 января 2018г. № 306-04-О, о том, что рекомендовано обеспечить участие не менее 30 % от общего количества обучающихся по каждому предмету.   
В целях выявления и поддержки одарённых учащихся, их стимулирования к научно – исследовательской деятельности, обеспечения равенства предоставляемых учащимся возможностей, в период с 13 ноября по 5  декабря 2020  года проведен муниципальный этап  Всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году среди учащихся 7 – 11 классов на базе образовательных организаций района. 
Олимпиада была проведена по 16 предметам: география, физика, физическая культура, ОБЖ, обществознание, химия, информатика и ИКТ, история, литература, биология, немецкий язык, английский язык, математика, право, русскому языку, технологии. Не проводилась олимпиада по экологии, МХК, экономике, астрономии, французскому языку.

Олимпиада школьников в 2020 – 2021 учебном году была проведена в соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным Приказом Министерства образования и науки РФ от 18 ноября 2013г. №1252. (в ред. Минобрнауки России от 17 ноября 2016 г. № 1435)  и Положением о проведении школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Выгоничском районе, утвержденном приказом отдела образования администрации Выгоничского района от 10.09.2014г. № 346. 

Муниципальный этап прошел в период с 15 ноября по 7 декабря 2019 года в соответствии с утвержденным графиком Департамента образования и науки Брянской области. В районном этапе приняли участие призёры и победители школьного этапа. Процедуру проверки и оценивания заданий, определение победителей и призеров муниципального этапа осуществляло жюри из числа учителей - предметников ОО. В соответствии с  Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников была установлена квота на количество призёров и победителей:

 - если в Олимпиаде принимают участие по каждому общеобразовательному предмету 10 и более учащихся, то количество победителей и призёров должно быть не более 20% от общего количества участников Олимпиады в каждой параллели;

- если в Олимпиаде принимают участие по каждому общеобразовательному предмету  менее 10 учащихся, то определяется 1 победитель и 1 призёр в каждой параллели.

Всего приняли участие в муниципальном этапе олимпиады    245 участника: 97 участников  МБОУ Выгоничская СОШ;  МБОУ – Кокинская СОШ  45 участников;  МАОУ – Лопушская СОШ  17  участников; Утынский филиал МАОУ-Лопушская СОШ  2 участника; МБОУ Хмелевская ООШ  6 участников; МБОУ- Полужская ООШ им.Ф.Е.Стрельца 21 участник;  МБОУ Красносельская СОШ  32 участника;  МБОУ- Орменская СОШ им.Н.Н.Денисова  9 участников;  Городецкий филиал 3 участника; Переторгский филиал 4 учащихся; Сосновский филиал 9 участников. 

В связи с эпидемиологической обстановкой региональный этап олимпиады проходил на базе МАОУ-Лопушская СОШ (приказ отдела образования от 28.12.2020 № 456). Для участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников были приглашены  9  учеников района: по биологии Говенько Дарья ученица 9 класса МБОУ Выгоничская СОШ (рук.Воробьева И.М.); Сулимова Юлия ученица 9 класса МБОУ Выгоничская СОШ (рук.Воробьева И.М.); по истории призёр Дъяченко Дмитрий ученик 9 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Халимоненко Г.А.); Курашова Анастасия ученица 11 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Халимоненко Г.А.); по литературе Клименкова Даниэла ученица 10 класса МАОУ-Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева (рук.Панасова О.В.); по ОБЖ Глебкина Анастасия ученица 9 класса МБОУ Красносельская СОШ им.М.Д.Цыкина (рук.Самойленко В.Н.); Помогаева Анастасия ученица 10 класса МБОУ Красносельская СОШ им.М.Д.Цыкина (рук.Самойленко В.Н.); по технологии победитель Попов Матвей ученик 10 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Хомутов А.Ф.); по физике Милютина Екатерина ученица 11 класса МБОУ-Кокинская СОШ (рук.Безик Е.И.).   
Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в районных конкурсах. Ребята, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень.
Учащиеся образовательных организаций района принимали участие в мероприятиях различного уровня. 
         В районе проведен заочный муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений. Участие в региональном этапе конкурса приняли участие работы  победителей: Стёпина Кира, ученица Переторгского филиала МАОУ-Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева; Метлицкий Иван, ученик Переторгского филиала МАОУ-Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева; Смагин Григорий, ученик МБОУ Выгоничская СОШ; Милютина Екатерина, ученица МБОУ-Кокинская СОШ.  

        В региональном этапе конкурса "Без срока давности" от муниципалитета приняли участие работы следующих учеников: Попов Матвей, ученик 5 класса МБОУ Выгоничская СОШ; Пашкова Карина, ученица 9 класса МБОУ-Кокинская СОШ; Поляков Владислав, ученик 11 класса МБОУ Выгоничская СОШ.
         Также был проведен ежегодный районный тур Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Определены 3 победителя, участники регионального этапа: Кузавлёва Арина, ученица 8 класса МБОУ Выгоничская СОШ;  Милютина Екатерина, ученица 11 класса МБОУ-Кокинская СОШ; Силакова Татьяна, ученица 5 класса МБОУ-Кокинская СОШ.
 
Участие в региональном этапе конкурса  «История моей семьи в годы Великой отечественной войны, вклад в Великую Победу» приняли: Попов Матвей, ученик Кокинской школы, рук.Филина Т.Н.; Расшинин Савелий, ученик Переторгского филиала рук. Расшинина Л.Н.; Давыдова Александра, ученица 5 класса Выгоничской школы, рук. Бабурина Л.Т.
Всеми образовательными организациями в районе обеспечена информационная открытость в  соответствии со статьей 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации от 29.12.12 № 273-ФЗ. Требования к информации, которую образовательная организация размещает на сайте, определены следующими нормативными документами: Федеральным законом от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Постановлением правительства РФ от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-коммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации. Работа по наполнению сайта ведется постоянно. Материалы,  размещенные на сайте являются официальными для  организации и могут быть использованы для анализа работы учреждения органами, осуществляющими управление в сфере образования. На сайтах выкладывается новости школьной жизни, что является положительным пиаром для ОУ. Во всех образовательных учреждениях района введена информационная система образовательных услуг модуль ИСОУ «Виртуальная школа»: «Общее образования». База модуля заполнена на 100%.
Анализ выявленных проблем, отраженных в анализе работы методической службы, позволили сформулировать ряд основных задач, на решение которых и будет нацелена деятельность методической службы в 2021 -2022 уч. г. Задачи на 2021-2022 учебный год:

 - продолжить работу над научно-методической темой «Совершенствование качества образования, обновление содержания и педагогических технологий в условиях работы по ФГОС»;

 - продолжить организационно-методическую работу по обеспечению введения ФГОС среднего общего образования;

 - усилить организационно-методическую работу по стимулированию участия педагогов в различных конкурсах профессионального мастерства; 

- продолжить информационно-методическую поддержку педагогов по основным вопросам организации и содержания образовательного процесса в свете реализации ФГОС среднего общего образования через систему районных семинаров, изучение, обобщение и распространение опыта работы педагогов;

 - продолжить мониторинг образовательного процесса; 

- повышать квалификацию педагогов через курсовую подготовку на базе ГАУ ДПО БИПКРО, участие в региональных семинарах; 

- усилить подготовку школьников района для участия в муниципальных, региональных, всероссийских (очных или заочных) олимпиадах и конкурсах.
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