ПРОТОКОЛ № 2

заседания Общественного совета при отделе образования

администрации Выгоничского муниципального района.
от 20 мая 2022 года
Присутствовали:
-Щербакова С.С-председатель Общественного совета - учитель МБОУ Выгоничской СОШ;

-Борисова Марина Владимировна – председатель Выгоничской районной организации профсоюза работников образования и науки;

-Аникаков Александр Васильевич – главный редактор районной газеты “Российская нива”;

-Шевякова Галина Александровна-секретарь Общественного совета;

-Лукутина Наталья Анатольевна-учитель МАОУ -  «Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева»; 

-Барабанова Елена Николаевна-библиотекарь

-Пряников Николай Владимирович- учитель МАОУ -  «Лопушская СОШ им.Н.М.Грибачева».
Приглашенные:
-Щербакова Оксана Васильевна - директора МКУ «Центр ППМСП»
Повестка дня
1. Организация летнего отдыха детей в пришкольных лагерях. 

По первому вопросу была заслушана информация директора МКУ «Центр ППМСП» Щербаковой Оксаны Васильевны об организации работы пришкольных лагерей в образовательных учреждениях района (выступление прилагается). 
Решение по первому вопросу: 
Создать рабочую группу (Щербакова С.С., Борисова М.В., Шевяковой Г.А. с привлечением Щербаковой О.В.) для отработки данного вопроса и предоставления справки о состоянии организации работы пришкольных лагерей в образовательных организациях Выгоничского района. 

Данную работу провести до 1 августа 2022 года. 

Голосование по первому вопросу единогласное. 

Председатель заседания                                          Щербакова С.С.
                                                   ИНФОРМАЦИЯ
об организации летнего отдыха и оздоровления 

в летний период 2022 г.
Одним из важных направлений работы отдела образования, общеобразовательных учреждений района является организация отдыха и оздоровления детей. В 2022 году подготовка к летней оздоровительной кампании началась еще в январе и продолжается по настоящее время.
Приняты нормативно - правовые акты, регламентирующие данную деятельность:

     - УКАЗ Губернатора Брянской области от 3 марта 2022 г. №36 «Об организации отдыха и оздоровления детей в Брянской области в 2022 году»;
     - приказы департамента образования и науки Брянской области от 10.03.2022 года №286 «Об организации отдыха и  оздоровления детей в Брянской области в 2022 году» и 04.05.2022г. №567 «Об организации отдыха детей в каникулярное время в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций, учреждений физической культуры и спорта в 2022 году»;
    - постановление администрации Выгоничского района от 21.04.2022 г. №248 «Об организации отдыха и оздоровления детей в Выгоничском районе в 2022 году»;
     - приказ отдела образования от 22.04.2022 года №180 «Об организации отдыха и оздоровления детей в Выгоничском районе в 2022 году»;
     - Положение об организации лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций Выгоничского района и др. документы.
Создана межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, разработан план мероприятий по подготовке к летней кампании, определены направления, поставлены задачи.
Летняя оздоровительная кампания на территории Брянской области и Выгоничского района стартует 1 июня. Детей готовы принять загородные лагеря и санатории, лагеря палаточного типа и пришкольные лагеря с дневным пребыванием, лагеря труда и отдыха и профильные лагеря (профильные смены).

Наиболее массовым видом оздоровления являются лагеря с дневным пребыванием, организованные на базе общеобразовательных учреждений района. В этом году планируется работа 10 лагерей с  охватом 485  человек. Все учреждения кроме МАОУ – Лопушская СОШ им. Н.М. Грибачева, где проходят экзамены, открываются 1 июня, Лопушская школа – 22.06.2022.

           Оздоровительно – образовательная деятельность  лагерей с дневным пребыванием будет осуществляться  в соответствии с программой, которую разрабатывает каждое образовательное учреждение.

           Основная задача, которая поставлена перед всеми школами, – наполнить работу школьных лагерей новым содержанием. Большое количество мероприятий, социально значимых акций, фестивалей, спортивных соревнований привлекает детей, способствует формированию активной жизненной позиции. Запланированы такие формы отдыха, как походы, экскурсии,  игры, занятия по интересам в кружках, секциях, клубах, творческих мастерских и т.д. 
Традиционно состоятся мероприятия, посвященные знаменательным датам: Дню рождение А.С. Пушкина (6 июня), Дню России (12 июня), Дню памяти и скорби (22 июня), Дню партизан и подпольщиков (29 июня), Дню образования Брянской области (5 июля).

Особое внимание в период работы лагеря будет уделяться таким направлениям работы, как профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганда здорового образа жизни, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, несчастных случаев с детьми и др.
На сегодняшний день подготовка к открытию лагерей практически завершена. Во всех образовательных учреждениях разработаны программы летнего отдыха, сформированы отряды, лагеря укомплектованы педагогическими кадрами, проведены санитарно-эпидемиологические исследования воды, обработка территории от клещей, дезинсекция пищеблоков, организовано прохождение работниками лагерей гигиенической подготовки и медицинских осмотров. 
Особой заботой школ является создание безопасных условий пребывания детей в организации отдыха и оздоровления, выполнение санитарно – гигиенических норм, требований обеспечения антитеррористической защищенности и пожарной безопасности.

Подготовительный период оздоровительной кампании 2022 года впервые за два последних года проходит в условиях оптимизации профилактических и противоэпидемических мероприятий в отношении COVID-19. И хотя значительное число антиковидных ограничений на работу организаций отдыха и оздоровления детей на предстоящий сезон уже сняты, но риски распространения инфекции еще сохраняются. 

Об этом говорилось 27 апреля 2022 года на районном семинаре социальных педагогов. Также на заседании был рассмотрен вопрос организации временного трудоустройства несовершеннолетних в летний период. О том, как будет построена данная работа в текущем году, проинформировала Грибенникова Р.И., директор ГКУ «Центр занятости населения Выгоничского района». 
В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании особое внимание уделяется организации питания, прохождению сотрудниками учреждений необходимых обследований. Этим и другим проблемам было посвящено областное совещание работников пищеблоков, которое состоялось 5 мая на базе Брянского филиала Российского Экономического университета   им. Г.В. Плеханова. В совещании приняли участие 5 поваров школ района. 

Одним из важнейших факторов укрепления здоровья детей в летних оздоровительных учреждениях является сбалансированное питание. Финансовое обеспечение деятельности лагеря осуществляется за счет средств областного и районного бюджетов. В этом году стоимость питания в день на 1 ребенка осталась на уровне прошлого года и составляет 74,28 рубля в день (областной бюджет – 52 руб., районный бюджет – 22, 28 руб.). Всего на организацию отдыха детей в лагерях с дневным пребыванием будет направлено 648514,29 рублей.
В соответствии с распоряжением администрации Выгоничского района от 12.05.2022 г. №191-р 25-26 мая межведомственная  комиссия проведет  проверку готовности пришкольных лагерей к началу летнего оздоровительного сезона.

Особое внимание комиссией будет уделено антитеррористической защищенности, обеспечению противопожарной безопасности, техническому состоянию автоматической пожарной сигнализации, состоянию первичных средств пожаротушения, системам оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, состоянию спортивного оборудования в спортивных залах и на площадках,  готовности к работе пищеблоков. 
          Все 10 лагерей включены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления в Брянской области. 

         Подготовка  к оздоровительному сезону в загородных летних лагерях и санаториях  началась  с марта 2022.  В школы направлен перечень документов для льготной категории детей,  на основании которых ребенок может получить бесплатную путевку, реестр загородных летних лагерей и санаториев для выбора  оздоровительного учреждения родителями и детьми. Общеобразовательные учреждения предоставляют пакет документов и заявления родителей в отдел образования на основании чего составляется заявка на отдых и оздоровление в загородных лагерях и санаториях. Администрация Выгоничского района и департамент образования и науки Брянской области подписали  соглашение о предоставлении и реализации путевок с использованием средств областного бюджета. По итогам работы подано  59 заявок на отдых и оздоровление детей  – 24 путевки р/д,   35 б/п  путевок. В первую смену 14 заявок.  Род/д– 3 путевки, б/п  - 11  путевок. Департамент образования и науки выделил  -  5 путевок. Бесплатных -  3 путевки (1 – Белобережский санаторий, 2 – Жуковский санаторий) и родительская доля 2 путевки в санаторий Затишье. Путевки получены родителями, дети готовятся к отправке.

          Организация летнего отдыха в районе осуществляется на межведомственной основе. Особое внимание обращено на развитие форм трудовой занятости старших подростков в летний период. Отделом образования совместно с центром занятости населения Выгоничского района ежегодно организовывается трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.  В текущем году планируется трудоустроить на временные рабочие места 40 учащихся.  Это дети из МБОУ – Кокинская СОШ  и МАОУ – Лопушская СОШ им. Н.М. Грибачева.
Как и ранее особое внимание уделяется  при трудоустройстве и обеспечении путевками  детям,  оставшимся без попечения родителей, детям  из приемных, опекунских семей, детям из семей, находящихся в социально опасном положении, несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних, ПДН, т.е. всем детям, нуждающимся в особой заботе государства.
Основные задачи летней оздоровительной кампании 2022 года:
1. Организация интересного, содержательного, а главное безопасного детского отдыха.

2. Обеспечение комплексной безопасности школьных лагерей с дневным пребыванием детей.
3. Использование эффективных форм и методов оздоровительной работы; обеспечение максимального охвата различными формами отдыха, оздоровления обучающихся образовательных организаций. Мы прикладываем максимум  усилий, что бы все поставленные задачи были выполнены.
Щербакова О.В., директор МКУ «Центр ППМСП»

